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Öffentliche Niederschrift über die 

 Sitzung des Vergabeausschusses  
(11. Wahlzeit) des Landkreises Trier-Saarburg 

am 06.12.2019 im Sitzungssaal der Kreisverwaltung in Trier. 
 
 

Beginn: 15:00 Uhr       Ende: 15:47 Uhr 

 

Anwesenheit 

 

Vorsitz 
Herr Kreisbeigeordneter Helmut Reis  

Mitglieder 
Herr Martin Alten  
Herr Wolfgang Düpre Vertretung für Herrn Helmut Schneiders 
Herr Bernhard Henter ab 15:08 Uhr (TOP 1) 
Herr Bruno Porten  
Herr Alfons Peter Rodens  
Frau Marianne Rummel  
Herr Achim Schmitt  

Verwaltung 
Herr Johannes Rausch Abt. 4 - Vergabestelle 
Herr Dr. Jürgen Staadt Leiter Abt. 3 - Gebäudemanagement 

Schriftführer 
Herr Maximilian Junkes Abt. 3 

Gäste 
Herr Christian Datz Architekturbüro Datz&Kullmann 

(nur zu TOP 1) 
 
 
nicht anwesend: 

Mitglieder 
Herr Helmut Schneiders entschuldigt 

mit beratender Stimme 
Herr Erster Kreisbeig. Arnold Schmitt entschuldigt 
Frau Kreisbeigeordnete Simone Thiel entschuldigt 
 

 



 - 2 - 

Zur Geschäftsordnung 

 
Herr Kreisbeigeordneter Reis begrüßt als Vorsitzender der heutigen Sitzung die 
Mitglieder des Vergabeausschusses, die anwesenden Mitarbeiter der Kreisverwal-
tung Trier-Saarburg sowie Herrn Datz vom Architekturbüro Datz&Kullmann. Der Vor-
sitzende entschuldigt Herr Landrat Schartz sowie das Ausschussmitglied Herrn 
Schneiders, der von Herrn Düpre vertreten wird. Ferner stellt der Vorsitzende fest, 
dass form- und fristgerecht zur Sitzung eingeladen worden sei und die Beratungsun-
terlagen zugegangen seien. Zur Tagesordnung weist der Vorsitzende darauf hin, 
dass diese entgegen des Schreibens der Verwaltung vom 29.11.2019 nicht erweitert 
werden solle. Da auch darüber hinaus keine Anträge zur Änderung oder Erweiterung 
der Tagesordnung vorliegen, wird die Tagesordnung, die somit der Tagesordnung in 
der Einladung entspricht, wie folgt abgewickelt: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 
Öffentlicher Teil 
 
 4.  Sanierung Schulzentrum Konz - Auftragsvergaben 

Vorlage: 0389/2019 
  
 5.  Mitteilungen und Verschiedenes 
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Öffentlicher Teil 
 
4. Sanierung Schulzentrum Konz - Auftragsvergaben 

Vorlage: 0389/2019 
  

Protokoll: 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage der Verwaltung sowie auf die 
Beratung im nicht-öffentlichen Teil der Sitzung und erteilt das Wort an den 
Leiter des Gebäudemanagements der Kreisverwaltung, Herrn Dr. Staadt. 
Dieser erläutert kurz, dass die Angebote zur Vergabe der Fliesen- und Ma-
lerarbeiten noch nicht abschließend geprüft seien. Daher schlage die Ver-
waltung vor, dass der Vergabeausschuss Herrn Landrat Schartz zur 
Vergabe dieser beiden Gewerke an den jeweils wirtschaftlichsten Bieter 
ermächtigen möge.  
 
Ohne Aussprache fasst der Vergabeausschuss die nachfolgenden Be-
schlüsse. 
 
 

 
Beschluss: 

Der Vergabeausschuss beschließt die Auftragsvergaben für den 3. Aus-
schreibungsblock des 2. Bauabschnittes (Geb. D+E) an die wirtschaftlichs-
ten Bieter:  
 
Schlosserarbeiten 
Fa. Backes Metall- und Stahlbau 
Unterstraße 25a, 66687 Wadern 
Geprüfter Angebotsbetrag     142.909,48 € 
 
Elektrische Anlagen 
Fa. Gerd Benzmüller GmbH & Co. KG 
Rudolf-Diesel-Straße 3, 54439 Saarburg 
Geprüfter Angebotsbetrag     527.913,40 € 
 
Ferner ermächtigt der Vergabeausschuss den Landrat zur Vergabe bereits 
ausgeschriebener, jedoch noch nicht abschließend geprüfter Leistungen 
der Gewerke Fliesenarbeiten und Malerarbeiten des 2. Bauabschnittes an 
die wirtschaftlichsten Bieter. 
 
 

 
Abstimmungsergebnis: 

Jeweils einstimmig beschlossen. 
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5. Mitteilungen und Verschiedenes 
  

Protokoll: 

Der Vorsitzende erklärt, dass seitens der Verwaltung keine Mitteilungen 
vorliegen. Das Ausschussmitglied Herr Porten erkundigt sich mit Blick auf 
die für die Sanierung des Schulzentrums Konz zu 80% im Rahmen von 
europaweiten Ausschreibungen zu vergebenden Aufträge, welche Gewer-
ke nicht europaweit ausgeschrieben würden. Der Leiter des Gebäudema-
nagements der Kreisverwaltung, Herr Dr. Staadt, erklärt hierzu, dass man 
hiermit grundsätzlich zurückhaltend umgehe. Die Verwaltung werde den 
Vergabeausschuss hierüber informieren. 
 
 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 
mit einem Dank an die Teilnehmer. 
 
 
Der Vorsitzende:       Der Protokollführer: 
 
 
(Kreisbeigeordneter Helmut Reis)    (Maximilian Junkes) 
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